

用足迹丈量世界

“金牌导游”带着瑞安人探索世界之美

■记者 吴成慧

随着经济社会发展、生活方式转变和消费模式升级,人们越来越向往“诗和远方”,旅游成为人们休闲度假的重要方式。徜徉于山水之间,导游通过专业解说让游客更好地感受自然、人文之美,旅程也变得更有意义。

在瑞安,有一位从业17年的“金牌导游”,他将自己对旅游的热爱变成之奋斗的事业,用脚步带领瑞安人丈量和探索世界之美。他就是辽宁籍新居民、温州市顺达国际旅游有限公司(以下简称“顺达国旅”)副总经理姜锋。

回望17年时光,姜锋说:“从北方来到南方,在瑞安打拼的这些年,我过得挺好的,每次带团能让外地游客更加了解瑞安,也能带着瑞安人探索世界各地的风土人情,我觉得这份工作很有意义。”

坚持学习为服务“镀金”

进入暑期以来,全国各地游客众多,旅游市场火热,这让导游们忙得不可开交,姜锋也不例外。日前,记者见到姜锋时,他刚刚结束上一个旅行团的带团工作回到瑞安。尽管当时是休息时间,但询问旅行团时间安排、旅游路线推荐等的电话、微信还不时响起,姜锋都给予耐心、细致的回答。“做导游就是这样,不是在带团,就是在带团的路上。”他笑着说,“这几个月正好遇上各机关、企事业单位的疗休养,又是暑假旅游旺季,也是我们一年当中最忙的时候,每天的接待任务都很重,但我还是想把最好的状态展现给游客。”

2007年,24岁的姜锋从哈尔滨商业大学旅游管理本科毕业后,从辽宁大连来到瑞安,投奔亲戚。“一开始,我住在亲戚家里,他们家在老城区,我每天喜欢漫步在老街旧巷里,感受悠闲自在的慢节奏生活。”姜锋说,很喜欢瑞安的“人情味儿”,无论在哪儿都要工作,为

何不留在瑞安?十来天后,他就加入了顺达国旅。

为给游客提供优越的旅游体验,一人行,姜锋就不断地参加全世界各地的考察、参观、学习等活动。凭借大学以来积累的导游经验,他在浙江省、温州市、瑞安市的行业技能比赛中表现突出,展现出了丰富的专业知识和临场应变能力,以及独特的个人魅力和风采,曾荣获2008年瑞安市导游技能大赛第一名、2009年瑞安市十佳金牌导游、2010年浙江省导游大赛优秀奖等荣誉。

姜锋认为,旅游涉及天文、地理、历史、文化、科学等方方面面,需要积累大量的知识,“现在的精品团,导游身兼数职,除了传统的讲解以外,还要承担更多的服务技能,比如学会操作无人机给游客拍照等。”为此,他坚持学习,为自己的服务“镀金”。

17年来,姜锋的足迹遍布全球近38个国家和地区,用脚步丈量世界。



见证旅游成为瑞安人的“必需品”

“瑞安经济越来越发达,大家想去哪里,真的是说走就走了。”姜锋对此十分感慨,他说:“刚到瑞安那会儿,报团的多是做生意的老板、退休的老人,出行的工具也比较单一。”如今,旅游已从曾经的“奢侈品”变成生活中的“必需品”,瑞安人的脚步越走越远,出游的心态也发生了很大变化。

在姜锋的记忆中,如今,出境游对于普通瑞安市民来说变得简单和容易多了。他说:“大家腰包鼓了,都想出去旅游长见识,旅行社也如雨后春笋般蓬勃发展,越来越多的瑞安人开始主动选择走出去看看世界。”

一米九几的大高个,充满朝气和激情……采访过程中,姜锋乐于分享,也十分健谈。当谈到他所从事的这份导游职业时,姜锋由衷地说:“希望能带着瑞安人走遍世界,也希望瑞安旅游发光发热,自己能够成为瑞安旅游讲解的‘代言人’!”

从普通导游到导游部经理,再到公司副总经理,入行17年,姜锋凭借专业的导游技能和优秀的服务水平,不仅获得了接待游客们的一致好评,事业发展也越来越好。同时,他还积极带领团队参加行业技能比赛,收获累累硕果。

“我的妻子是瑞安湖岭人,是在工作中认识的。”姜锋一边翻看微信朋友圈里的照片,一边介绍道:“看,这是我儿子,趁暑假,他们也在外面玩儿呢。”

谈及之后的计划,姜锋笑着说:“虽然与供暖的北方相比,瑞安的冬天真的太冷了,但我还会一直在瑞安生活下去,并且坚持在导游一线,带领瑞安人出去看看大千世界。”

新居民·瑞生活

困、助学、助残、助教、助老的初心使命,汇聚了企业、社会爱心人士的力量,筹集善款808万元。该基金会不仅关注困境家庭,还积极投身于校园建设与教育发展,去年捐资80万元,与市教育局携手打造塘下实验小学“未来中心”,这一创新举措不仅丰富了学校的文化内涵,更为学生提供了探索未知、培养创新能力的广阔平台,标志着塘下镇智慧教育迈入了数据驱动的新篇章。

活力塘下

超60万元 塘下又一爱心基金会发奖了

本报讯(记者 陈异俗 特约记者 徐洪海)8月26日上午,瑞安市鲍田圆梦爱心基金会2024年奖学奖教大会在塘下实验小学举行。瑞安市教育局、塘下镇及鲍田工作片相关负责人,鲍田圆梦爱心基金会理事会全体成员,鲍田片区各公办学校校长以及获奖师生参加大会。

本次大会共发放奖学奖教金60余万元,设C9学子奖、学生竞赛奖、教师科研奖等个人奖项,以及中考质量奖等学校集体奖,全面表彰在鲍田片教育领域辛勤耕耘、成绩斐然的160余名优秀教师及学子,鼓励学子们继续勤勉学习,追求卓越;教师们努力奉献,再创辉煌,共

同营造“安学塘下”的良好氛围。

近年来,塘下镇始终将教育摆在优先发展的战略位置,鲍田片区学子在中高考、本硕博等各类升学考试中屡创佳绩。今年,鲍田片有18位学子考取C9大学,118位中小学生在各类竞赛活动中取得优异成绩(温州级及以上),189

名教师在温州级及以上的各类活动中获奖。特别是鲍田中学、新华中学今年中考成绩喜人。

“这份沉甸甸的奖学金,不仅是对我

们过去努力的认可,更是对未来无限可

能的期许。我们将以此为契机,以更加

饱满的热情和坚定的信念,投入到学习

之中,力求学业有成,将来为家乡的发

展贡献自己的力量。”优秀学子纷纷表达

了对基金会及社会各界的感激之情,他们

表示将努力学习,不负众望,以实际行动

回报家乡。

据悉,瑞安市鲍田圆梦爱心基金会自2023年8月18日成立以来,秉持助

瑞安市人大常委会 关于批准瑞安市2023年地方财政决算的决议

(2024年8月27日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

瑞安市第十七届人大常委会第二十次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于瑞安市2023年地方财政决算报告》,经审议,决定批准市人民政府提出的2023年地方财政决算。

瑞安市人大常委会
2024年8月27日

瑞安市人大常委会 关于同意瑞安市2024年重点建设计划调整方案的决定

(2024年8月27日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

瑞安市第十七届人大常委会第二十次会议听取了市发改局受市人民政府委托所作的《关于提请审议瑞安市2024年重点建设计划调整方案(草案)的议案》,经审议,决定同意市人民政府提出的瑞安市2024年重点建设计划调整方案。

瑞安市人大常委会
2024年8月27日

瑞安市人大常委会关于决定何志友任职的通知

市人民政府:

经2024年8月27日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过,决定任命:

何志友为瑞安市人民政府副市长。

瑞安市人大常委会
2024年8月27日

瑞安市人大常委会关于决定林长春等职务任免的通知

市人民政府:

经2024年8月27日瑞安市第十七届人大常委会第二十次会议通过,决定任命:

林长春为瑞安市商务局局长;

朱小波为瑞安市审计局局长;

曹轼为瑞安市综合行政执法局局长。

决定免去:

曹轼的瑞安市商务局局长职务;

林德池的瑞安市审计局局长职务;

朱小波的瑞安市综合行政执法局局长职务。

瑞安市人大常委会
2024年8月27日

瑞安市人大常委会 关于吴永建等职务任免的通知

市人民政府、市监察委员会、市人民法院、市人民检察院:

经2024年8月27日瑞安市第十七届人大常委会第二十次会议通过,任命:

吴永建为瑞安市人大常委会东山街道工作委员会主任;

陈永法为瑞安市人大常委会云周街道工作委员会主任。

免去:

周旭东的瑞安市人大常委会东山街道工作委员会主任职务。

瑞安市人大常委会

2024年8月27日

瑞安市人大常委会 关于吴晓初任职的通知

市人民法院:

经2024年8月27日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过,任命:

吴晓初为瑞安市人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

瑞安市人大常委会

2024年8月27日

关于接受李迪庆

辞去瑞安市第十七届人民代表大会代表职务的决定

(2024年8月27日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五条规定和李迪庆的书面辞职请求,经会议审议决定:接受李迪庆辞去瑞安市第十七届人民代表大会代表职务。

瑞安市人大常委会

2024年8月27日